## 的泰田報

## 一诺千金 足见对民营企业的重视

□本报特约评论员 王国荣



20 个位节上履三离民造对观的个位节上天距为创度,中国的一个位节上,他们也是一个位节上,他们也是一个位节上,他们也是一个位节上,他们也是一个位节上,他们是一个位节上,他们是一个位节上,他们是一个位节上,他们是一个位节上,他们是一个位节上,他们是一个位节上,他们是一个位节上,他们是一个位的一个位的。

近日,本报公布了20个部门单位11 月份助企承诺完成情况。从中可见,这 些部门和单位在首届民营企业家节上 围绕精准帮扶、事项代办、人才招引、政 策优惠、基础建设等方面许下的111条 助企承诺,已经取得积极进展,有力地 推动了营商环境持续向好。(详见本报 12月9日第4至9版报道)

行担走四方, 生意遍全球。 民营经济是永康经济社会发展的绝对主力。因为民营经济的起家 发家 立家 成就了这座城市。有数据可鉴:全体民营企业家贡献了全市60%以上的税收、70%以上的地区生产总值、80%以上的技术创新成果和城镇劳动就业岗位。一代又一代的永商用汗水和心血书写了五金名城的传奇与辉煌。 所以毫不夸张地说, 永康民营企业家的创业史, 就是一部永康的发展史。

因此,设立永康民营企业家节,以 专属节日的最高礼遇向全市民营企业 家致敬,让15个涉企职能部门和5个 工业镇(区)为 衣食父母 做好服务, 当是应有之义。作为永康城市发展当 之无愧的大功臣,理应受到此等荣耀 与鼓舞。

民营企业家创业艰难 时遇 寒潮 , 非常不容易。值得欣慰的是 20个部门单 位节上的声声许诺,节后马上履诺践诺, 天天三服务 ,政企零距离 ,全力以赴为 民营经济发展创造良好环境。如市金融 办承诺的其中一项,2022年股份公司达 到200家以上,仅一个月的时间就已经 完成了150家;发改局已累计争取各类资 金20亿元,已实现水费优惠669.01万元, 电价优惠 2.20 亿元 , 气价优惠 5643.05 万 元,其中气价优惠力度居金华地区首位; 公安局设立人才专窗 共为153名引进人 才快速办理落户服务;人社局共减免养 老、工伤、失业保险费55366万元,完成全 年任务数的118.4% 税务局共办理出口退 税856户次 办理退税金额3.15亿元

20 个部门单位的 一诺千金 都含金 ,这在过去是极为少见的。这体现

了近年来市委、市政府对民营企业的重视和对民营企业家的尊崇。正如市委书记章旭升在节上讲的 我们为企业家 扬名 正当其时 ,为企业家 定心 正当其时 ,为企业家 开路 正当其时。这再一次表明了市委、市政府打造一流营商环境、共创世界五金之都的决心 ,也进一步增强了民营企业放手发展的信心 ,让他们在奋勇争先的路上 ,更有荣誉感和成就感 ,更有前进的动力和社会责任感。

中国五金之都正在向着世界五金之都的新征程迈进,民营企业前行的道路还时有 寒流 和各种各样的困难。在永城这个大家庭,民营企业是永康实体经济的顶梁柱,民营企业好了,大家才会好。因此还需要助企职能部门单位继续当好领航员、店小二、保障员、服管员、助跑员。希望一诺千金与民营企业家铜舟共济,为共建高质量五金之都的铜墙铁、壁继续发力,更乐见永康民营企业家续写五金名城传奇与辉煌的新管音

## 廉政教育要重在正心

本报特约评论员 赵开浪



一肩挑 村(社)主职干部守住做人、处事、用权、交友的底线,方能扛起新农村建设领头雁的重担。市纪委监委近日为全市一肩挑 村(社)主职干部开设了廉政教育第一课,旁引班、进行东来村西坞自然村原村委主任朱月利涉嫌非国家工作人员受贿之生任朱月利涉嫌非国家工作人员受贿之主。基层党员干部们坚守正道、全心为人民服务将为我市农村高质量发展注入源源不断动力。(详见本报12月10日第2版报道)

随着全面从严治党向纵深推进,我市在十八大以来查处了一批农村党员干部违纪违法案件。朱月利利用便利条件为他人谋取利益,非法收受贿赂33万元,教训深刻,发人深省。群众对发生在身边的腐败深恶痛绝,因为腐败不仅损害了党和政府的威信,还啃噬了百姓的获得感和幸福感。内心私利作怪,行动就会偏离轨道。树立清廉实干履职导向,需要正心,筑牢不敢、不能、不想腐败的长城。

为正心强基 ,要把道德修养融入

廉政教育。中华优秀传统文化。 丰富的正心修身的历史智慧,是已心修身的历史智慧,是已心修身的历史智慧,是已,是是是一个人。 一个人。 一个一。 一一一。 一一。 一一。

为正心健体,要把制度建设融入廉政教育。在农村,小工程多如牛毛,针对农村小工程容易出现围标、串标及层层转包等问题,我市推行包清工制度,通过简化招投标流程,直接将工程发包给工匠,不仅防范了转包、分包等风险,还降低了设计、预算编制等服务性成本。这样一个好的制度,在农村实施起来还需要

不断完善。比如,包清工 虽然更省钱,但工程队采购材料有优势。包清工 之后,采购材料要货比三家,不能让工程变成 跷跷板 ,人工工资降下去了,原材料价格高上去。

为正心塑魂,要把警示案例融入 廉政教育。不受曰廉,不污曰洁。这 次旁听庭审让 一肩挑 村(社)主职 干部受到很大触动。由于座位有限, 更多的农村干部不能 身临其境 ,可 以制作成警示教育片,让党员们集中 观看。通过被判刑村干部的现身说 法,警示在职党员干部吸取教训、引 以为戒。但是在全面从严治党如此高 压态势下,仍有一些党员干部不收 敛。究其原因,都是缘起于心术不正 或心存侥幸,正是由于 心 出现了问 题,才导致一些腐败分子自私贪婪、 胆大妄为、铤而走险。警钟长鸣,为 正心塑魂 ,需以人为镜 ,时刻不踩红 线 ,坚守清廉底线。

正人先正己,正己先正心。廉政 教育从 心 开始。

## 社会不讲规矩可不成

本报特约评论员 薛建国



近年来 我市在文明城市创建活动中取得了很大成绩 这与全市人民的共同努力是分不开的。老话说 打江山难,守江山更难。如果不加以珍惜和维护,在文明城市创建活动中取得的成果失去也容易。因此,在日常工作和生活中,每个人要保持良好的文明习惯,讲究公德。这些其实是小学生都知道的文明行为,但在成人世界里,一些人的道德素养近乎零。日前,一个店主被我市公安机实施6日行政拘留的处罚。这个店主是因暴力抗法被拘的,但说到底还是素质不匹配文明城市造成的。(详见本报12月7日第1版报道)

该店主从事旧货买卖,不仅占道经营影响行人通行,还放任员工直接在店外拆洗旧空调,导致地面污水横流。这个店主显然是不讲文明的,文明人是不屑于干这类事情的。自私自利、不讲公德、不顾及他人感受、缺少社会责任感等都是不讲文明的表现。这与这个店主的

行为是对得上号的。不讲文明的人,往往又是胆大妄为,无视社会规则,甚至敢于挑战法律。比如这个店主在执法人员前后5次到现场劝导整改的情况下,依然我行我素,还对执法人员动起手脚结果可想而知。

一个文明人,应该知道自己如何做人或者说懂得做人的常识。常识是什么?常识就是在规定的框架内做人做事,不违规逾矩,也就是我们通常所说的底线。常识告诉我们,损人利己,违反社会德,侵占他人利益等,都不是正常人应有的行为。突破这个底线,就没有什么干不出的事,就没有什么不敢干的事情。

中小山的事,就没有什么不敢干的事情。 文明社会是什么?对我们每一个人 来说,知道什么事能做、什么事不能做是 最起码的要求。这是建立良好社会秩序 的重要保障。否则,一个人人以自我为 中心的社会,一定是没有凝聚力和向心 力的。法治中国建设、社会主义核心价

值观教育等 都是为了规范人的行为 提

高人的素养,为民族复兴凝聚伟力。

一个文明社会 ,一定是敬畏法律 ,尊 重法律的社会 能够使一切合法权益得 到保护,也必须让所有藐视法律者受到 惩处。当今的中国社会 ,人民的文明素 质日益提高 人民的法律意识日益增强 社会环境、法治环境绝对不容许恃强斗 狠现象的存在 靠拳头和嚣张气焰为所 欲为是行不通的。一个文明的社会,不 能不讲秩序;没有秩序,就是没有规则; 没有规则,就没有公平正义。没有公平 正义的社会,就没有人民的美好生活。 现代化的中国 正在走向高度文明 而与 文明、法治冲突的行为一定会被铲除。 全国开展的扫黑除恶行动,正是呼应了 人民对美好生活的向往,体现的是中央 的决心 人民的意志。

没有规矩不成方圆。这件事的教训 告诉我们,只有在规则范围内做人做事, 才能享受美好和自由。视规则为无物, 随心所欲 肆意妄为 终究会付出代价。